

“百线千点”晋情游发布

太原文旅产品静候八方游客

华夏古文明,山西好风光。为了让海内外游客充分领略山西旅游资源魅力,山西省文旅厅于日前发布了“百线千点”晋情游的旅游攻略。在精品线路及景区景点街区中,太原文旅阵容熠熠生辉,静候各地游客前来游览体验。

城市漫步

千年文脉府城游:晋商博物院—柳巷—钟楼街—纯阳宫—文庙—崇善寺。

“城市CBD 博物馆”:太原市博物院—山西大剧院—山西省图书馆—太原美术馆—长风商务区。

“情画山水 博物山西”:中国煤炭博物馆—汾河景区—山西博物院。

“品读晋阳史 打卡名胜地”:晋阳湖公园—太原古城—蒙山—太原植物园—晋祠天龙山。

“醋香之美,壁画之醉”:东湖醋园—双塔景区—太原北齐壁画博物馆。

乡村寻美

“清徐县徐沟镇西怀远村—清徐县孟封镇杨房村—小店区刘家堡乡王吴村—娄烦县天池店乡河北村—娄烦县米峪镇乡石村—娄烦县静游镇峰岭底村—阳曲县泥屯镇龙泉村—阳曲县黄寨镇安村—阳曲县东黄水镇马驼村。”

红色巡礼

娄烦县高君宇故居—太原解放纪念馆—山西国民师范旧址革命活动纪念馆—彭真生平暨中共太原支部旧址纪念馆。

自然探秘

玉泉山城郊森林公园—崛围山风景区—汾河二库。晋阳湖公园—太原植物园—稻田公园—店头古堡。

风景名胜

晋祠—天龙山风景名胜、汾河水库风景名胜、崛围山风景名胜。

博物馆

山西古建筑博物馆、双塔博物馆、太原北齐壁画博物

馆、山西国民师范旧址革命活动纪念馆、中国煤炭博物馆、山西博物院、太原市博物院、山西青铜博物馆、晋祠博物院、天龙山石窟博物馆、晋韵砖雕艺术博物馆、山西三晋奇石博物馆、阳曲博物院、高君宇故居纪念馆等。

名山大川

汾河景区、汾河水库景区、晋祠—天龙山、崛围山。

乡村旅游示范点

阳曲县黄寨镇安村、娄烦县天池店乡河北村、娄烦县静游镇峰岭底村。

省级乡村旅游重点村镇

西怀远村(清徐县徐沟镇)、王吴村(小店区刘家堡乡)、杨房村(清徐县孟封镇)、下石村(娄烦县米峪镇)、上安村(阳曲县黄寨镇)、河北村(娄烦县天池店乡)、峰岭底村(娄烦县静游镇)、龙泉村(阳曲县泥屯镇)、马驼村(阳曲县东黄水镇)、顺道村(娄烦县天池店乡)、刘家堡村(小店区刘家堡乡)、罗家曲村(娄烦县杜交曲镇)等。

非遗工坊

雪梅刺绣非遗工坊、成保面塑花馍雕刻制作技艺非遗工坊、古器物全形拓拓艺非遗工坊、晋阳根雕非遗工坊、传统古法插花技艺非遗工坊、天龙寺泉水素食非遗工坊、晋剧四大件乐器制作喜乐非遗工坊、葫芦镂空雕刻技艺非遗工坊、晋祠大米种植技艺非遗工坊、传统米酒酿制技艺非遗工坊、晋怡康小米制作技艺非遗工坊、晋祠桂花元宵制作技艺非遗工坊、古法黑釉陶艺非遗工坊、老榆木家具传统制作技艺非遗工坊、晋王福秋仙传承月饼技艺非遗工坊、炉食人人大马制作技艺非遗工坊、元香传统香品制作非遗工坊、伟艺工艺品工作室、古交市金味种植专业合作社、阳曲县首届居民宿酒店等。

老字号

乾和祥(茶叶)、老香村(糕点)、清和元(餐饮)、晋泉(酒)、老鼠窟(元宵)、六味斋(酱卤制品)、益源庆(醋)、东湖(醋)、双合成(糕点)、晋宝斋(字画、工艺美术)、认一力

(饺子)、林香斋(餐饮)、并州饭店(酒店住宿)。

革命遗址和纪念馆

山西国民师范旧址革命活动纪念馆、太原解放纪念馆、高君宇故居、彭真生平暨中共太原支部旧址纪念馆等。

水利风景区

汾河二库水利风景区、汾河水利风景区。

森林公园

天龙山国家森林公园。

国家级旅游休闲街区

钟楼步行街、太原古城十字街。

省级旅游休闲街区

中正天街、晋源区太原王府井奥莱·晋阳里。

国家级夜间文化和旅游消费集聚区

钟楼步行街、太原古城。

省级夜间文化和旅游消费集聚区

太原方特东方神画、晋阳湖夜间文化和旅游消费集聚区、小井峪文化产业园。

特产购物店

贡天下、晋享晋礼·山西特产中心、晋味坊山西特产超市、好客山西特产超市、晋农土特产超市。

旅游演艺

《如梦晋阳》。

工农业旅游点

中国煤炭博物馆、太原兵工厂1898、东湖醋园、紫林醋文化园景区、清徐宝源老醋坊景区、马峪峪乡文化展示园等。

记者 贾尚志

(上接第1版)希望通过太原能源低碳发展论坛这一重要平台,深入交流能源发展思路、探讨行业前沿理念、分享能源转型经验、持续深化能源转型和绿色发展等领域务实合作,共同推动全球能源绿色低碳发展,助力建设清洁美丽世界。

刘振民、李春临、鲁俊岭、墨西哥外交部部长艾丽西亚·巴尔塞纳、摩洛哥能源转型与可持续发展大臣雷拉·贝赫莉、匈牙利国会议员科瓦奇发表致辞,高度评价山西开展能源革命综合改革试点取得的积极成效,提出了携手推进能源转型、合作应对气候变化、共建清洁美丽世界的倡议。

随后,国际可再生能源署总干事卡梅拉、墨西哥驻华大使施雅德、菲律宾八打雁省省长万永高、津巴布韦北马塔贝莱省省长理查德·莫约、中国科学院院士欧阳明高、中国工程院院士彭苏萍、中煤能源集团董事长王树东、霍尼韦尔中国总裁余锋、中国太平洋经济合作全国委员会会长詹永新围绕能源领域重大问题发表了演讲。

部分国家驻华使节和政府部门负责人,我省友好省州代表,有关国际组织代表,国家有关部委和部分省(区、市)相关负责同志,有关省领导,有关院士专家,能源领域领军企业和商协会负责人出席。开幕式前,省领导与部分嘉宾一同参观了能源革命成果展。

本届论坛由外交部、国家发展改革委、国家能源局和山西省人民政府共同主办,主题为“发展能源新质生产力 共建清洁美丽世界”。开幕式后,还将举行平行论坛、招商推介、成果发布等活动。墨西哥将以主宾国身份参加相关活动。

(上接第1版)希望通过大会的举办,为行业各界搭建畅通交流、互通有无的高质量对话平台,集聚各方智慧与力量,携手为应对能源安全挑战、共襄低碳发展未来,增添更多活力、注入更大动能。诚挚期待各位专家学者围绕产业所需、发展所急、行业所盼多提新思路新建议,积极助推山西和太原能源电力高质量发展。

会前,韦韬会见了出席大会的部分嘉宾。大会期间,中国科学院院士赵天寿、中国工程院院士彭苏萍发表主旨演讲。大会还举行了专题探讨、圆桌对话,发布了《2024全球新能源企业500强竞争力分析报告》《2024中国企业碳中和贡献力研究报告》及2024双碳科技创新典型案例。

本次大会以“深化电力市场体制改革,促进新能源高质量发展”为主题,是2024年太原能源低碳发展论坛的重要组成部分。国际能源机构代表、相关产业链企业代表、投融资企业代表,以及行业知名智库和部分高校、科研院所负责人参加。

国网山西电力获批4个省级重点实验室

本报讯 9月9日,国网山西省电力公司(以下简称“国网山西电力”)发布消息,国网山西电力与太原理工大学、中北大学等高校、科研机构联合共建的4个省级重点实验室正式获批,标志着国网山西电力高水平科研平台建设迈上新台阶。

据介绍,4个实验室分别为:“数据治理与智能决策山西省重点实验室”“智能探测技术与装备山西省重点实验室”“金属材料腐蚀与控制山西省重点实验室”“工业互联网安全山西省重点实验室”。山西省重点实验室是全省科技创新体系的重要组成部分,是组织高水平基础研究和应用基础研究、聚集和培养优秀科技人才、开展高水平学术交流、科研装备先进的重要基地,是发展共性关键技术、增强技术辐射能力、推动产学研结合的重要平台。

在筹备过程中,国网山西电力科技部、数字化部统筹协调组织,坚持“借势、借智、借力”,充分发挥国网山西电科院、国网山西信通公司专业领域优势,依托各优秀科研团队,强化与重点高校、科研机构等合作,借助重点实验室重组机会,积极联合申报山西省重点实验室,提升国网山西电力在全省科技资源整合的行业影响力和话语权。(于健)



九月十日,后小河小学举办了丰富多彩的主题活动,精心准备了书籍和鲜花送给教师们,营造了尊师重教的氛围。王韵菲 狄佳玮 摄影报道

提高药品安全监管 聘用41名检查员

本报讯 9月9日,山西省药品监督管理局发布通知,为提高监管部门履行药品安全监管职能,我省聘任首批41名省级职业化专业化药品检查员。

为持续加强山西省职业化专业化药品(含医疗器械、化妆品,下同)检查员队伍建设,适应新形势下的现场检查工作要求,提高监管部门履行药品安全监管职能、防范化解风险隐患的能力水平,保障药品检查工作顺利开展,根据有关文件要求,经过资格重新认定、培训考试、见习考核及综合评定、公示等程序,山西省药品监督管理局对符合条件的第一批41名省级职业化专业化药品检查员予以聘任,聘期5年。

据了解,职业化专业化药品(含医疗器械、化妆品)检查员是指经药品监管部门认定,依法对管理相对人从事药品研制、生产等场所、活动进行合规确认和风险研判的人员,是加强药品监管、保障药品安全的重要支撑力量。(张勇)

科学家进校园 小学生长见识

新时代好少年

本报讯 9月10日上午,杏花岭区中小学科学教育实验区“科学家进校园”系列活动在五一路小学教育集团开展,借助“科学与中国”山西行科普平台,邀请中国科学院院士武向平为同学们带来一场科普盛宴,激励学生勇敢追梦,培养他们从小“爱科学、学科学、用科学”,推动学校科学教育发展。

武向平院士走进校园,为学生带来科普讲座《认识我们的宇宙》,也为科学家们传授“突破边界”的科学教育新理念。宇宙是什么?宇宙从哪里来?宇宙到哪里去?谁在决定宇宙的命运?立足儿童视角,武向平院士介绍了宇宙名字的由来、年龄、体积、“家庭成员”、发展历程以及科学家们为了探索宇宙做出的努力等。

在提问环节,有学生问:“什么样的人可以去宇宙?”武教授用温柔的语气说:“你就可以去,其实人人都可以去!”他将科学之光带到学生身边,播撒下一颗爱科学的种子,激励孩子们踏上探索宇宙奥秘的征途。(张晓丽)

守护校园食品安全

全市首家12315校园维权服务站成立

本报讯 “同学们,你们知道有哪些不健康食品吗?”9月9日,在恒大御景湾小学的食品“开学第一课”上,专业人员向学生们提出问题。据悉,尖草坪区市场监督管理局在该小学设立了全市首家中小学校12315维权服务站,为更好解决校园食品安全突出问题助力。

“烧烤、小零食”“辣条和巧克力糖”“饮料和油炸食品”……课堂上,同学们积极踊跃地回答。尖草坪区市场监督管理局工作人员通过生动有趣的图文、动画等形式,向同学们讲述不健康食品的危害以及如何正确选购食材、如何健康搭配膳食,引导学生们养成良好的饮食卫生习惯。

课堂上,工作人员还以实物展示的形式向同学们介绍了儿童和学生用品质量安全方面的知识,深入浅出地向同学们讲解如何辨别假冒伪劣产品,分享选购学习用品的诀窍,提醒同学们选购学习用品和玩具时首先要看

包装上是否有3C认证标志,同时应注意查看生产日期、厂名厂址、保质期或者失效日期。

生动有趣的室内课堂结束后,同学们围住了操场上设置的“你点我检”快检服务点。“叔叔,这样就能检测出水果中的农药吗?”工作人员现场为同学们展示了食品快检试剂盒,对学校食堂抽检的蔬菜水果进行了快速检测,让学生了解和感受食品快检流程,提升老师学生对食品安全抽检的知晓度。

据悉,在学校设立12315维权服务站,这是尖草坪区市场监督管理局守护校园食品安全的一条创新举措。将12315维权服务站“搬”进学校,可以及时收集师生及家长对学校食品安全方面的反馈意见,维权站在接到消费投诉后,将快速受理、处理涉及学校的消费纠纷,为学生群体及时开展维权服务,有效守护学校食品安全。(王勇、杨莉)



9月10日,迎泽区庙前街新建路二社区新时代文明实践站组织居民亲手制作月饼,送给社区的孤寡老人,共叙中秋邻里情。邓寅明 摄

为民创城不停步

观摩庭审 接受教育

本报讯 9月9日,小店法院发布消息,为充分发挥身边典型案例警示教育作用,该院开展职务犯罪案件庭审观摩活动,区机关工委、某省级国企共计百余干部职工到场旁听,“零距离”接受警示教育。

国徽高耸,庄严肃穆;法槌起落,法声入耳。被告人作为国有事业单位工作人员,在工作中严重不负责任,机械使用审批系统,不认真审核查验,使国家遭受直接经济损失达292万余元。公诉机关指控,被告人构成国有事业单位人员失职罪。控辩双方就案件的事实、证据问题,进行有序举证、质证,充分发表控辩意见,依法保障了被告人及辩护人的诉讼权利。整个庭审流程规范严谨、条理清晰、张弛有度。最后,被告人自愿认罪认罚,合议庭宣布休庭,本案将择期宣判。(任蕾、王之凤)

法治宣传教育

支教归来 收到祝福

本报讯 今年暑期,中北大学软件学院软件工程专业的王续瑶参加了大学生暑期社会实践暨西部计划志愿服务活动,并在忻州市五台县白家庄中心校进行了暑期支教。9月8日,王续瑶收到了支教学校的孩子们给她写的信,向她表示感谢,并祝福她教师节快乐。

在支教活动中,王续瑶针对当地孩子的情况,制订了详细的活动安排表。每天上午,有趣数学、户外足球,下午有手工、话剧、阅读等,帮助学生们开拓眼界、挖掘潜力。为了提高学生们的兴趣,每节课开始前,王续瑶还会通过播放一小段视频、展示插画知识卡片等方式,引导学生积极参与,让活动变得趣味横生,激发学生们的学习热情,师生关系也越来越融洽。教师节前夕,学生们写信并寄来贺卡,向“王老师”问好,并祝她节日快乐。(张晓丽)

市管医疗机构 年检情况良好

文明健康

本报讯 市疾控中心9月9日发布消息,市疾控中心结束了为期4个月的本年度医疗机构执业许可证校验工作,82家市管医疗机构接受了检查,结果显示,总体情况良好。

本次检查采取线上和线下相结合的方式。线上,主要针对医疗机构提供的电子文档进行核对;线下,由专业人员组成校验组,深入各医疗机构,对其诊疗环境、设施设备、服务流程等展开实地评估。检查结果显示,大多数医疗机构能按照国家规定运营,但仍有个别单位存在问题,如部分医疗机构有关制度不规范、急救设备维护不及时等。针对存在的问题,执法人员现场提出具体的改进建议,并督促相关单位限期整改。(刘涛)

文明单位创建

志愿服务